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Ο συλλογικός αυτός τόµος φέρνει στο προσκήνιο του 
επιστηµονικού διαλόγου την κοινωνική αποστέρηση ως 
πεδίο παρέµβασης της κοινωνικής εργασίας, όπως και 
άλλων κοινωνικών επιστηµών. Η έκδοσή του συµπίπτει 
µε µια περίοδο παρατεταµένης αβεβαιότητας και 
σηµαντικών προκλήσεων, τόσο στο κοινωνικό και 
πολιτικό επίπεδο όσο και σε επίπεδο επαγγελµατικών 
πρακτικών, αναφορικά µε τα µέσα και τους τρόπους 
αντιµετώπισης των ποικίλων και εξαιρετικά αρνητικών 
συνεπειών της κοινωνικής αποστέρησης, τις οποίες 
σήµερα βιώνουν µεγάλα τµήµατα της ελληνικής 
κοινωνίας.  
 

Σκοπός του βιβλίου είναι να συµβάλει σε αυτή τη συζήτηση, εξετάζοντας ένα ευρύ 
φάσµα προοπτικών για τη µελέτη των αιτίων, αλλά και των επιµέρους πλευρών της 
κοινωνικής αποστέρησης. Παράλληλα αναδεικνύει την ανάγκη για τον σχεδιασµό και 
την πραγµατοποίηση παρεµβάσεων που αποκρίνονται στις στερήσεις και στα 
αιτήµατα των άµεσα ενδιαφεροµένων, υπηρετούν την πραγµάτωση της κοινωνικής 
δικαιοσύνης, τη χειραφέτηση και την κοινωνική αλλαγή και προάγουν την ευηµερία 
των ανθρώπων. 

 
*** 

Ο Βασίλης Καραγκούνης είναι Αναπληρωτής Καθηγητής Κοινοτικής Κοινωνικής Εργασίας στο 
Τµήµα Κοινωνικής Εργασίας του ∆ΠΘ, και επί σειρά ετών έχει εργαστεί ως κοινωνικός 
λειτουργός στον χώρο της υγείας. ∆ιδάσκει κοινοτική και κοινωνική εργασία και είναι 
διευθυντής του ΠΜΣ «Κοινωνική εργασία στην εκπαίδευση – ένταξη ετεροτήτων». Τα 
ερευνητικά του ενδιαφέροντα εστιάζονται κυρίως σε θέµατα σχεδιασµού, υλοποίησης και 
αξιολόγησης παρεµβάσεων κοινοτικής κοινωνικής εργασίας σε µειονοτικές, 
πολυπολιτισµικές και σχολικές κοινότητες και στην προάσπιση των δικαιωµάτων ευάλωτων 
κοινωνικών οµάδων. Το έργο του έχει δηµοσιευτεί σε ελληνικά και αγγλόφωνα βιβλία και 
περιοδικά.  
Η Ειρήνη Κατσαµά είναι Επίκουρη Καθηγήτρια Κοινωνικής Εργασίας στην Εκπαίδευση στο 
Τµήµα Κοινωνικής Εργασίας του ∆ΠΘ. Έχει διδάξει ως λέκτορας στο Πρόγραµµα Κοινωνικής 
Εργασίας του Πανεπιστηµίου Λευκωσίας και ως επιστηµονική συνεργάτιδα στο Τµήµα 
Κοινωνικής Εργασίας του ΤΕΙ Αθήνας. Εργάστηκε επί σειρά ετών ως κοινωνική λειτουργός στο 
πεδίο της πρόληψης και της αντιµετώπισης των εξαρτήσεων και της παιδικής κακοποίησης. 
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Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα εστιάζονται σε θέµατα όπως η σχολική κοινωνική εργασία, 
η συµβουλευτική γονέων και εκπαιδευτικών, η προαγωγή της ψυχικής υγείας παιδιών και 
εφήβων. Έχει δηµοσιεύσει κείµενα σε βιβλία, συλλογικούς τόµους και άρθρα σε ξενόγλωσσα 
και ελληνικά επιστηµονικά περιοδικά µε κριτές. 
Ο Νικόλαος Τσέργας είναι Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τµήµα Κοινωνικής Εργασίας του 
∆ΠΘ, µε γνωστικό αντικείµενο «Θεραπευτικές Προσεγγίσεις µέσω της Τέχνης στον τοµέα της 
Ψυχικής Υγείας». Είναι διδάκτωρ της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Ιωαννίνων, µε 
µεταπτυχιακές σπουδές στη συµβουλευτική, την κοινωνική ψυχιατρική και την ψυχική υγεία. 
Έχει διδάξει επίσης στο Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου, την ΑΣΠΑΙΤΕ, το ∆ιεθνές 
Πανεπιστήµιο, το ΤΕΙ Ηπείρου, το ΤΕΙ Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ.α. Έχει εργαστεί 
στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, το Ι∆ΕΚΕ, την Εταιρία Κοινωνικής Ψυχιατρικής και ως 
ψυχοθεραπευτής. Έχει δηµοσιεύσει βιβλία, επιστηµονικές µονογραφίες και µελέτες στην 
ελληνική γλώσσα και άρθρα στην ελληνική, αγγλική και γαλλική γλώσσα. 
 
  

Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο  toposbooks.gr  

http://www.toposbooks.gr/contents/books_details.php?nid=943

